

乌克兰客机伊朗坠毁无人生还

故障还是被袭？真相迷雾重重

当地时间8日，就在伊朗对美军驻扎的伊拉克军事基地发动导弹袭击后不久，一架从伊朗首都德黑兰起飞的客机带着火光，坠毁在德黑兰郊外，无人生还。

敏感时刻出这么一档子事，本就引人遐想。而事后伊朗和乌克兰方面的一系列表态，更是让人心生疑窦：机上乘客到底经历了什么？

起飞前发生了什么？

自从伊朗“名将之花”苏莱曼尼被美军“斩首”后，中东局势一下子紧张了起来，人们都担心美国和伊朗擦枪走火，战事一触即发。北约军队撤了，德国军队也撤了，一些国家也开始考虑撤侨。而乌克兰国际航空公司售出了169张8日一早从德黑兰的伊玛目·霍梅尼机场前往乌克兰首都基辅的PS572次航班的机票。

8日一早，一枚枚导弹掠过伊朗和伊拉克上空。也不知道是否顾虑不长眼睛的导弹，PS572次航班延误将近1个小时。最终，除了2名乘客外，其余167名乘客都上了这架波音737-800客机，机上还有9名机组人员。可以想象，坐上飞机的他们当时的心情：明知道这会儿起飞并不太安全，但除了担心，他们或许也盼着这一刻，希望能赶紧离开这个是非之地。是福是祸，交给老天爷决定。

6时10分，客机起飞。

5分钟后，刚飞到德黑兰西南的帕兰德地区约2415米高空的客机从雷达中消失。很快，有人在推特上传了视频：一团火光从天而降，农田里散落的客机残骸仍然在燃烧。

机上乘客来自哪里？

客机失事后，救援人员和消防队火速赶到现场，希望从四散的、扭曲发烫的金属碎片中寻找幸存者。但可怕的事情还是发生



■ 散落的客机残骸

本版图片 GJ

了：空地上整齐地摆满了尸袋，机上176人无人生还。除9名乌克兰机组人员，有关遇难乘客中究竟有多少来自伊朗和乌克兰以外的国家，伊朗与乌克兰给出了不同的说法。伊朗方面称：乘客中有147名伊朗人、2名加拿大人、2名乌克兰人、4名瑞典人、12名阿富汗人；而乌克兰外交大臣称：有82名伊朗人、63名加拿大人、2名乌克兰人、10名瑞典人、4名阿富汗人、3名德国人和3名英国人。巨大差距或因许多乘客拥有双重国籍。

也有伊朗媒体报道称，机上当时有170名乘客和9名机组人员。但至截稿时，这一数字还没有得到乌克兰方面的证实。

是故障还是被击落？

人们不禁想起2014年乌克兰政府军和民间武装在乌东部地区交火激烈时，被导弹

击中而坠毁、298人遇难的马航MH17客机。

对于各方猜疑，伊朗方面立刻辟谣。伊朗媒体称，客机是因为技术原因坠毁。后来，伊朗道路和交通运输部发言人卡西姆·比尼亞茲又进一步解释，客机因为发动机故障导致机体起火，而机长没能控制住客机，导致客机一头栽了下来。他表示，如果客机被导弹击中，机体应该在空中就爆炸。

乌克兰驻伊朗大使馆则称，坠机系技术故障所致，非导弹袭击或恐怖主义行为；听闻空难，乌克兰总统泽连斯基缩短了与家人的阿曼之行，并在社交媒体上呼吁不要对坠机事件进行无谓的猜测。似乎乌方的表态支持了技术故障的说法。

但乌克兰国际航空公司的新闻稿显示，失事客机于2016年制造，并由制造商波音公司直接交付公司，客机在6日刚刚接受定

期维护。公司总裁德赫涅也表示机组人员优秀、可靠，“他们操作失误的可能性很低，我们基本上不认为是操作失误造成坠机，因为驾驶人员都很有经验”。

伊朗方面始终没有给出技术故障的证据，机组人员在客机爬升过程中也没有报告任何异常状况。乌克兰驻伊朗大使馆没多久也改了口，称坠机原因有待进一步查证。

这些信息更坚定了舆论有关客机遭袭的看法。航空安全分析师托德·柯蒂斯认为，这是服役仅3年半是世界上使用最广泛的商业客机机型，数据也显示其失事前爬升的速度和高度正常，竟然损毁严重，“这意味着它要么与地面猛烈撞击，要么就是在天空中出了点什么事”。

谁来分析飞行数据？

如今，失事客机黑匣子已经找到。想弄明白176名遇难者生前究竟经历了什么，只能等待对黑匣子中记录的飞行数据进行分析。

按《国际民用航空公约》相关约定，空难发生的所在国即伊朗有责任主导调查；而航空器登记国、经营人所在国、设计和制造国也有权任命一名授权代表参与调查，并可以任命顾问协助授权代表，即乌克兰，以及美国国家运输安全委员会和飞机制造商波音公司将在调查中扮演重要角色；而事故中有公民遇难的国家，即英国、德国、阿富汗、加拿大、瑞典，也有权任命一名专家参与。

但或许是鉴于美伊之间的紧张关系，伊朗民航组织负责人阿里·阿贝扎德表示，尚不清楚将由谁来对黑匣子进行数据分析，总之“我们不会把黑匣子交给波音公司或美国”。

“今晚我们的飞机将载着一支专家团队飞往伊朗。”乌克兰总统泽连斯基在社交媒体上更新道，“我们的首要任务是确定真相以及应对这场可怕的灾难。”本报记者 齐旭

突然宣布要“经济独立” 不再履行王室成员职责 要钞票不要尽义务 哈里夫妇气煞女王

前有伯父爱德华八世、后有孙子哈里王子，都与离异的美国女人结婚，都为了小家庭想摆脱王室成员身份的束缚……英国女王太难了。



刚结束糟心的2019年，新一年刚刚开始，伊丽莎白二世女王、查尔斯王子和威廉王子就从电视上得知了哈里与妻子梅根打算不再尽王室核心成员义务、要“经济独立”的消息，女王和其他王室成员“震惊”“失望”“愤怒”。

拒义务？为了挣更多钱

“我们打算不再履行王室核心成员的职责。”8日，苏塞克斯公爵与公爵夫人，也就是哈里和梅根在社交媒体上宣布，这个小家庭打算未来在英国和北美两地轮流居住，以便在王室传统下养育儿子阿奇，同时还能让一家人有空间展开新的一页。

按照这对净资产约3400万英镑的年轻夫妻独立于王室而建的官网的说法，就是不再接受王室津贴，不再履行义务，要当“经济

独立的王室成员”。不过，独立官网的公开信息显示，这笔专门用于公务支出的约200万英镑王室津贴只不过占这对夫妇办公室开销的5%。而其余95%的花费都是来自父亲查尔斯王子的支援，也就是啃老呗。

不再履行职责只损失一小部分，啃老获得的大头继续留着，然后还能不受王室规则的约束、“放下身段打工”、仗着王室的头衔赚外快。至于挣多少，按夫妻俩的说法，大约每年几百万英镑吧。除此之外，温莎庄园里的弗罗格莫尔别墅还是他们的，安保花费依旧由纳税人出钱，甚至住在英国以外的地方安保费用更大。只能说，哈里和梅根的小算盘打得不错。

一位为王室工作的助理生气地说：“人们为他们屈膝，他们得到了他们想要的婚礼、房子、办公室、钱、工作人员、旅行，还得到了家

人的支持。他们还想要什么？”

很委屈？请彼此留体面

而在独立官网上的另一份声明中，哈里和梅根还表示将不再参与由王室邀请的媒体的报道，而与“专注于客观新闻报道”的媒体互动，以“准确和诚实”地反映他们的新形象。简单地说，就是拒绝负面报道，因为他们感觉自己之前受到了媒体的不公正对待，受委屈了。

哈里夫妇自觉委屈，但在英国人看来他们不配。抛头露面、被媒体紧盯、一点儿不对都会被放大，似乎没有哪个英国王室成员没有过这样的经历，即便是女王。但哈里夫妇却玻璃心了，接受不了一点不是。更何况这么一条重磅消息，包括女王伊丽莎白二世在内的其他王室成员竟还是从电视上得知，甚至据说哈里和梅根一直没有与家人商量过。一名王室消息人士为女王打抱不平道：“这对女王不公平，这种对待她的方式是卑鄙的。这个家庭知道他们想做一些不同的事，并非常愿意帮助他们，但却被他们摧毁了。”要知道就在哈里夫妇发声明的前几个小时，王室的官方推特还为这对小夫妻大大地打了个“广告”。

对于哈里与梅根的声明，英国王室虽然感觉有点蒙，但至少彼此留了些体面。白金汉宫发言人表示，王室成员与这对夫妻关于此事的讨论“刚刚开始”，“我们了解他们的诉求，但这事儿很复杂，得花费一些时间”。“我为哈里感到遗憾。梅根必须清楚，她嫁的可不是一个普通人，哈里是王室成员。”在苏塞克斯公爵夫妇的声明下，网友失望地评论道。本报记者 齐旭



健康新知

新华社上午电 美国一项由政府开展的新研究显示，在私处使用爽身粉与卵巢癌风险之间没有明显关联，但研究没有完全排除两者关联。关于新研究的报告7日由《美国医学会杂志》周刊发表。

国家环境卫生科学研究所的凯蒂·奥布莱恩领导的团队综合分析了4项大型研究数据后发现，整体而言，两者没有明显关联，但某些在私处使用爽身粉的女性患卵巢癌风险较高。4项大型研究共涉及超过25万名女性，对她们每个人平均随访11年左右。研究人员发现，在私处使用过爽身粉的女性患卵巢癌风险比没有这样做的女性高8%。奥布莱恩说，在统计学层面上，这样的差别无足轻重，相当于每1万名女性中多9个卵巢癌患者，“数量很少”。研究人员还发现，生殖道完整且在私处使用爽身粉的女性，患卵巢癌风险比从不使用爽身粉的女性高13%。生殖道完整且一周至少用一次爽身粉的女性，患卵巢癌风险比从不使用爽身粉的女性高19%。生殖道完整指从未接受过子宫切除术或输卵管结扎。奥布莱恩说，他们本来想就在私处使用爽身粉与卵巢癌风险之间关联寻找明显答案，结果却“模棱两可”。

美国强生公司目前面临超过1.6万起指控强生爽身粉引发癌症的诉讼。这家大型药企否认所生产爽身粉含石棉，说新研究结果证明他们的产品安全。

研究：爽身粉与卵巢癌无明显关联